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2- Comment la présence de N, dans I'air affecte-t-elle le résultat d'un processus de combustion ?......................
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3- Considérons un combustible brûlé avec (a) 89o/o d'air théorique et (b) 550/o d'excès d'air. Dans quel

4- Quelle est l'érnncée de la convention des éléments stables? citer quelques-u 
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Questions de compréhension: (8 pts)

1- Est-ce que la combustian complète etla cornbustion théorique spntidentiques? Sinon, en quoi diffèrent-

Exercice: (12 pts) Le dodécane (CrzHzo) est brûlé avec C^H"

de I'air sec. L'analyse volumétrique des produits sur '-***

unebase sèche est

C02: 10.18 o/o; 0z : 5.55 %;

Nz : 83.38 %.

Déterminez : (a) le rapport air-fuel sur une base molaire et une base mdssique, @) le pourcentage d'afu

théorique utilisë, (c) les fractiow molaires de chacun des produits (yr), et (d) la quantitë de H20 qû se

condense lorsque les produits sont refroidis à25'C àI0O kPa.
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Réponses Expression Valêur
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d) quantité, d'eau condensée (@ 25"C) --âV ,'+ 199 kru( l'^u
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